

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 58

8 серпня 2012 р.

РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 58 2012

Для керівників та їхніх референтів

Засновники

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2012

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Н. Тарасенко

Партія регіонів стартувала в парламентських перегонах. **4**

Актуальна прес-конференція

С. Горова

ОПОРА критикує передвиборну ситуацію **15**

Законодавча влада 20

Виконавча влада 26

Політика 34

Економіка 43

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій. **49**

Позиція Президента стосовно мовного питання

Президент України В. Янукович ініціює утворення робочої групи при Кабінеті Міністрів, яка займатиметься вдосконаленням законодавчого забезпечення застосування мов у країні, а також забезпеченням усебічного розвитку та функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя. Про це він заявив під час зустрічі з представниками наукової та творчої інтелігенції, що відбулася в Криму.

Глава держави запросив до складу цієї робочої групи всіх учасників зустрічі. «Вважаю, що нам треба створити таку робочу групу для того, щоб разом з Кабінетом Міністрів напрацювати Програму розвитку української мови», – сказав глава держави.

За словами Президента, ця робоча група також матиме змогу ініціювати зміни до законодавства про державну мовну політику з метою гарантування вільного розвитку, використання й захисту всіх рідних мов громадян нашої держави, виконання зобов'язань, узятих за міжнародними договорами України з цих питань, подальшого впровадження європейських стандартів у цій сфері.

Глава держави також додав, що деякі зміни вже напрацьовані. «Я багато працював з цим законом, і на сьогодні напрацьовані зміни. Я пропоную практично механізм внесення цих змін до закону», – зазначив В. Янукович.

«Я працюватиму з цією групою і Кабінет Міністрів працюватиме таким чином, щоб ми у вересні мали можливість прийняти зміни до цього закону», – сказав Президент, додавши: «Це чудово, що в нас є можливість об'єднати зусилля».

Глава держави також запропонував включити до складу робочої групи авторів Закону «Про засади державної мовної політики» В. Колесніченка і С. Ківалова та разом з групою сформулювати Наглядову раду щодо гідного законодавчого забезпечення засто-

сування мов в Україні, усебічного розвитку й функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя.

Президент висловив переконання в тому, що державна програма розвитку української мови має сприяти поліпшенню реалізації державної мовної політики. «Прийшов час, коли ми повинні прийняти програму розвитку української мови – вона зніме багато питань, які сьогодні існують у суспільстві», – наголосив глава держави.

Він висловив переконання, що Програма має охоплювати широкий спектр питань щодо реалізації мовної політики в Україні та систематично оновлюватися. «Ми повинні подивитися, що найближчими роками можемо зробити і запропонувати країні», – сказав В. Янукович.

На переконання Президента, нова Програма розвитку української мови має бути гармонізована з новим законодавством про засади державної мовної політики. Це, за словами В. Януковича, дасть змогу забезпечити її належне фінансування та якісну реалізацію (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2012. – 7.08).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб.

Партія регіонів стартувала в парламентських перегонах

30 липня, у день офіційного старту парламентської виборчої кампанії, свій XIV, передвиборний з'їзд провела Партія регіонів. Партійний форум «регіоналів» відбувся в київському Міжнародному виставковому центрі. Організатори з'їзду заявили, що на ньому присутні 6 тис. делегатів та запрошених. Головуючий на засіданні Прем'єр М. Азаров оголосив, що на з'їзді присутні представники політичних сил інших країн, від

європейської Групи прогресивного альянсу соціалістів і демократів до «Єдиної Росії» та Комуністичної партії Китаю. Журналістів серед запрошених не було, їм відвели окрему кімнату, де вони спостерігали за перебігом подій на телеекрані.

Утім, з'їзд Партії регіонів не обійшовся без інцидентів. Сталася сутичка між охоронцями одного з «регіоналів» та журналістом М. Найємом, а перед входом у Міжнародний виставковий центр, де проходив з'їзд, затримали чотирьох осіб, а журналістів не пустили до зали.

Відкриваючи з'їзд, почесний голова Партії регіонів Президент України В. Янукович зосередився на економічному розвитку країни, упровадженні соціальних ініціатив і наголосив на політичній стабільності. Він зауважив, що за два роки середня зарплата по Україні зросла більше ніж на тисячу гривень, на півмільярда скоротилася заборгованість з виплати заробітної плати, удвічі збільшився розмір виплат при народженні дитини, зріс розмір пенсій та соціальної допомоги.

«Влада підвищила пенсійні виплати учасникам війни та членам сімей померлих інвалідів війни, – повідомив глава держави. – Держава планує продовжувати підвищувати ці виплати й надалі. Підвищені пенсії за вислугу років, колишнім військовослужбовцям, особам начальницького та рядового складів. У середньому це 630 грн. Таку доплату отримують 470 тис. осіб. На більш ніж 700 грн підвищуються в цьому році пенсії по інвалідності колишнім військовослужбовцям. Уже з липня їхня пенсія збільшена на 228 грн. Також підвищені пенсії в разі втрати годувальника, колишнього військовослужбовця. Тих, хто отримує такі пенсії, у нас майже 100 тис. Протягом року пенсії для них буде збільшено на 330 грн».

В. Янукович назвав головну місію Партії регіонів – «збереження політичної стабільності в державі». Президент заявив, що кандидати в депутати від цієї партії мають «утілювати тип сучасного європейського політика» та «захищати права своїх виборців».

Під час свого виступу на XIV з'їзді ПР В. Янукович наголосив на тому, що виборча кампанія партії має стати взірцевою. «Це має бути взірцева кампанія з дотриманням усіх де-

мократичних стандартів і наших міжнародних зобов'язань. Цю роботу ми повинні почати з себе – як при складанні виборчого списку, так і при висуванні кандидатів у мажоритарних округах. Своїми моральними та професійним якостями, наші кандидати мають уособлювати тип сучасного європейського політика. Ми повинні привести в раду людей, які захищатимуть права своїх виборців, які вміють обстоювати свою думку та йти на компроміс з опонентами, але не зі своєю совістю. Від нас великою мірою залежить перетворення парламенту із закритого елітного клубу на представницький законодавчий орган, що стоїть осторонь прав людини, національного суверенітету та незалежності України. Вважаю, що Партія регіонів готова до чесних розмов з громадянами, нам є ПР що звітувати і у нас ж сильні аргументи на користь нашої стратегії – модернізації України», – сказав Президент.

На відміну від Президента Прем'єр М. Азаров більше говорив про політику і з трибуни жорстко критикував опозицію, заявивши, що її виборчий список – це список відповідальних за розруху в державі. «Союз Тимошенко і Яценюка зібрав усіх тих, хто несе відповідальність за кризу, обвал економіки, втрати накопичень та інші “художества”», – переконаний він.

При цьому М. Азаров зауважив, що лише Партія регіонів здатна завершити оновлення країни. «Тільки Партія регіонів здатна завершити модернізацію країни “під ключ”». Партія регіонів обов'язково повинна перемогти на цих виборах, і ми переможемо. Розпочаті Президентом В. Януковичем глибинні перетворення в державі повинні продовжуватися», – наголосив Прем'єр, зазначивши, що політична сила, яку він очолює, повинна на чесних, прозорих і демократичних виборах продемонструвати українцям, що іншої альтернативи для прискореного економічного розвитку не існує.

Подібними за формою та суттю були виступи й представників партії з регіонів. Деяке пожвавлення в залі викликав вихід до трибуни співачки Т. Повалій, яка з'явилася в досить стриманому образі і сказала, що обирає Партію регіонів тому, що «альтернативи просто немає». «Я хочу подякувати шановним Віктору Федоровичу і Миколі Яновичу за турботливе

ставлення до проблем нашого мистецького цеху, – казала Т. Повалій у своїй промові. – Культурна галузь отримала велику підтримку від чинної влади. Стрімкий розвиток національної культури – це ще одна з наших спільних перемог. Вірю у Вас, Вікторе Федоровичу, і у вашу команду».

Представник «Єдиної Росії» С. Неверов переказав вітання від російського прем'єра Д. Медведєва і побажав подальшої співпраці, а представник КПК Х. Чаньань зачитав послання від генсека КПК Ху Цзиньтао, в якому йшлося про «вічну дружбу між народами України і Китаю».

Під час XIV з'їзду Партія регіонів оприлюднила свою передвиборну програму «Від стабільності до благополуччя». У соціально-економічному блоці програми Партія регіонів стверджує, що держава має дати можливість молоді «встати на ноги». Тому молодь повинна отримувати доступне житло за допомогою державної іпотеки під 3 % річних, за рахунок соціальних контрактів з роботодавцями. Доступним житлом обіцяють також забезпечити лікарів, учителів, військовослужбовців і працівників правоохоронних органів за рахунок щорічного будівництва 100 тис. квартир. Крім того, у 2012 р. передбачена допомога при народженні першої дитини 28 830 грн, другої – 57 660 грн, третьої – 115 320 грн, що «у два рази більше, ніж у 2008 р.». До 2017 р. розмір цих виплат повинен зрости ще у два рази.

Також «регіонали» обіцяють кожному українцю «гідну зарплату і можливості працевлаштування». Будуть створені нові робочі місця за рахунок 100 % компенсації роботодавцю єдиного соціального внеску при працевлаштуванні інвалідів, сиріт, одиноких матерів та людей старше 50 років, навчання безробітних актуальним професіям, забезпечення молодих спеціалістів першим робочим місцем, стажування студентів з подальшим працевлаштуванням.

Середню зарплату у 2017 р. українцям обіцяють на рівні 8 тис. грн (станом на червень 2012 р. середня зарплата становить 3109 грн).

Не забули в ПР і про охорону здоров'я. Так, середню зарплату лікарям обіцяють не менше 8 тис. грн (нині вона стано-

вить близько 1500 грн) і 5500 грн медперсоналу. Також передбачено зниження цін на ліки першої необхідності на 30 %, 100 % забезпечення ліками хворих на онкологічні, серцево-судинні захворювання, туберкульоз та СНІД, забезпечення всіх сільських районів пересувними амбулаторіями і всіх людей з обмеженими фізичними можливостями належним лікуванням та технічними засобами реабілітації.

Обіцяє ПР і покращення якості освіти, яка міститиме: забезпечення держзамовленням не менше 75 % місць у вузах, виплату стипендії на рівні мінімальної зарплати (зараз вона становить 1102 грн). Крім того, передбачено збільшення зарплат працівникам сфери освіти не менш ніж на 20 % щороку, а також повна комп'ютеризація та підключення всіх шкіл до Інтернету.

Пенсіонерам обіцяють повністю компенсувати до 2017 р. всі внески Ощадбанку СРСР до 5 тис. грн, а мінімальну пенсію обіцяють на 20 % більшу, ніж прожитковий мінімум (на 01.07.2012 р. прожитковий мінімум становить 1044 грн, отже, пенсія повинна бути 1252,8 грн).

Цікавий пункт програми «Чисте навколишнє середовище». У ньому зазначено, що будівництво об'єкта «Укриття» над ЧАЕС закінчать до 2015 р., створять 20 тис. систем централізованого очищення питної води, і будівництво екологічних сміттєпереробних заводів у кожному регіоні.

У загальноекономічному блоці програми Партія регіонів стверджує, що забезпечить: зростання ВВП не менш ніж 5 % на рік і стабільність гривні. Цього планують досягти за рахунок поетапного зниження податку на прибуток підприємств до 16 % у 2014 р. (зараз – 21 %), введення податкових канікул для ІТ та інноваційних проектів терміном на 10 років, і надання вітчизняному виробнику доступних банківських кредитів.

Згадується й питання залежності від російського газу. «Україна позбудеться залежності від імпорту енергоносіїв. Ми збільшимо видобуток власного вугілля, нафти і сланцевого газу. Почнемо розроблення шельфових газових надр».

Нове, краще життя обіцяють українському селу. Повинно бути створено 1500 с/г кооперативів, побудовані нові елева-

тори та сховища, встановлені ціни на земельний пай не менше 20 тис. грн (нещодавно Держагентство земельних ресурсів обіцяло встановити ціну за гектар 300–1000 дол.) та оренди не нижче 1 тис. грн за гектар.

Державний блок програми наголошує, що пріоритетом Партії регіонів є «можливість людини вільно розвиватися у всіх сферах», і вказано, що партія виступає за свободу слова, гендерну рівність, «законодавче право громадянина на рідну мову» і... надання російській мові статусу другої державної.

Регіонам обіцяють розширити повноваження місцевого самоврядування, а 60 % зведеного держбюджету віддавати місцевим радам.

Не забули і про силові структури – нам обіцяють ефективну контрактну армію і скасування обов'язкового призову з 1 січня 2014 р.

Останній пункт «Україна – світове визнання» передбачає збереження позаблокового статусу України, отримання асоційованого членства в ЄС, посилені економічні відносини з ним же, а також з країнами СНД, США і Китаєм, країнами «Великої двадцятки» і з країнами, що розвиваються.

Усі рішення на з'їзді Партії регіонів ухвалювалися одностайно. Одностайним було і схвалення партійного виборчого списку, хоча під час голосування М. Азаров, який вів засідання, прізвища не називав – голосували за списки, роздані на руки.

Партія регіонів також оголосила першу п'ятірку кандидатів у депутати. Відтак, список очолив чинний Прем'єр М. Азаров, за ним – співачка Т. Повалій, далі – віце-прем'єр С. Тігіпко, секретар РНБО А. Ключев та голова фракції «регіоналів» у Верховній Раді О. Єфремов.

До списку також увійшли міністр енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойко, віце-прем'єр-міністр інфраструктури Б. Колесников, народний депутат Л. Кожара, заступник голови Партії регіонів В. Рибак, який завершує першу десятку списку. Далі йде міністр науки і освіти Д. Табачник, міністр юстиції О. Лавринович, радник Президента Г. Герман, заступник глави Адміністрації Президента С. Скубашевський, глава

Мінрегіона А. Близнюк, народні депутати В. Олійник, В. Макесно, Е. Тедеєв.

Політологи зауважують домінування у виборчих списках Партії регіонів старих облич. За словами експерта Київського центру політичних досліджень і конфліктології Д. Кирюхіна, «найбільшою несподіванкою у списку Партії регіонів є те, що, зрештою, ніяких особливих несподіванок не відбулося. Хоча були до певної міри очікування, були перестороги, були чутки, що будуть якісь суттєві зміни, але ніяких суттєвих змін не відбулося». Щодо списку загалом експерт відзначив представництво в ньому усіх «центрів впливу, що зараз наявні у владі, та традиційних центрів впливу, що є у Партії регіонів. Це так звані “стародонецькі”, групи, пов’язані з “Сильною Україною” С. Тігіпка, який приєднався до Партії регіонів, а також союзники по парламенту від Народної партії».

Сюрпризів було небагато, пише газета «Сегодня». Номер перший, як і очікувалося, посів Прем’єр М. Азаров. Номер два – «жіноче обличчя партії та золотий голос України» Т. Повалій. Хоча поп-зірка давно відома як прихильниця «регіоналів», рішення поставити її у п’ятірку викликало у частини «регіоналів» здивування. «Це миле рішення, але практичної вигоди воно не принесе. Як свого часу нічого не дали Литвину Софія Ротару, або Ющенку – Руслана», – сказав газеті один з «регіоналів».

Водночас політолог В. Карасьов не здивований першою п’ятіркою «регіоналів». «Кандидати підібрані раціонально й жоден мене не дивує, навіть Повалій. У списку з’являється нове жіноче обличчя, яке несе позитив, а не негатив. Я би сказав, що це краща п’ятірка з можливих», – зазначає політолог.

«На цих виборах Партії регіонів геть не потрібно оновлювати себе. Навпаки, їй треба показати своїм прихильникам традиційну Партію регіонів», – констатує політолог В. Фесенко. На його думку, перша п’ятірка списку демонструє статусну ієрархію в партії на чолі з М. Азаровим. Навіть співачка Т. Повалій, як сказав В. Фесенко, отримала друге місце в списку через свою незмінну, ще від 2004 р., відданість Партії регіонів.

Тому її поява у списку «регіоналів» не стала сюрпризом, вважає В. Фесенко.

Що ж до того, що шостою у списку Партії регіонів стоїть заступник керівника Адміністрації Президента І. Акімова, це, наголошує експерт, може означати, що після виборів можлива ротація в президентській канцелярії. «Високе місце Акімової – це відображення її високого авторитету у В. Януковича. А з іншого боку, можливо, це ознака того, що вона перейде на роботу у Верховну Раду. У мене велика підозра, що після виборів може відбутися певна реорганізація в Адміністрації Президента», – припускає В. Фесенко.

У своєю чергу політолог В. Небоженко висловив думку про те, що чільна п'ятірка демонструє небажання Партії регіонів впроваджувати будь-які зміни в політиці та в державі. «Ми бачимо відверту демонстрацію Партією регіонів курсу на омертвіння економічного, політичного та культурного життя. Це означає, що у виборчій кампанії буде ставка на суто римський принцип “хліба і видовищ”, а також на адміністративний ресурс», – сказав політолог.

На думку політолога В. Цибулька, проблемою Партії регіонів є те, що «всі, хто названий у першій п'ятірці, – це політики з радянською історією. Ми бачимо світогляд одного покоління», – зазначив він. Крім того, на переконання експерта, «існують параметри, які необхідно було б забезпечити. Перша п'ятірка мала б складатися з людей з різних соціальних груп. Плюс, повинна бути диверсифікація за регіональною приналежністю. Також потрібні віковий баланс та жіночо-чоловічий», – пояснив політолог. За його словами, ще однією проблемою для «регіоналів» є те, що в п'ятірці – не україномовні люди, а цей баланс треба було б забезпечити.

Коментуючи інформацію про присутність у першій п'ятірці співачки Т. Повалій, В. Цибулько нагадав, що «у цілому ми вже маємо досвід присутності у виборчому списку артистів. Руслана, Святослав Вакарчук, Ніна Матвієнко, яка була в першій п'ятірці, але потім відмовилася від мандату. Знаємо цьому вартість», – додав експерт.

Дивує, що відсутній у цьому переліку глава Адміністрації Президента С. Льовочкін та перший віце-прем'єр-міністр В. Хорошковський. Передбачуване деякими експертами майбутнє спікерство С. Льовочкіна, таким чином, відповідає автоматично.

Відсутність у списках прізвищ С. Льовочкіна та В. Хорошовського не означає, за словами В. Фесенка, їхнього послаблення. «Це не послаблення. Як і не послаблення Ахметова, якого немає в списку. Просто трохи змінюється конфігурація. “Головним акціонером” у закритому акціонерному товаристві «Партія регіонів» стає Президент. Ахметов делегує в ПР значну частину своїх людей через список та мажоритарні округи. Те, що Хорошковський не піде в парламент, було відомо заздалегідь. Він і не збирався. Думаю, було рішення, що частина урядовців буде балотуватися, а частина – ні. Це функціональне рішення: хтось має займатися і урядовою роботою, не тільки виборами.

Мені здається, що пішли на вибори ті, хто традиційно був пов'язаний з ПР. Подивіться, ключові фігури були депутатами і в останніх скликаннях. Фігура Хорошовського не пов'язана з Партією регіонів. Ситуація з Льовочкіним – інша. Тут, дійсно, була інтрига, багато чуток. Але треба враховувати, що С. Льовочкін, не поспішає залишати посаду голови АП. Можливо, він без захвату ставиться і до депутатського статусу. І ще одна обставина. Він за своїм досвідом, політичним світоглядом є людиною позапартійною або надпартійною. Він вихованець школи Л. Кучми. А у Л. Кучми була позапартійна модель політики. Сам С. Льовочкін тяжіє до такої моделі. Я вже не кажу, що зараз у керівництві ПР і в списку є люди, з якими у С. Льовочкіна непрості стосунки. Цей чинник також міг зіграти свою роль. У найближчій перспективі, С. Льовочкін залишиться на посаді голови АП», – прогнозує В. Фесенко.

Хоча в партійних списках немає імені найбагатшого олігарха Р. Ахметова, і В. Фесенко, і В. Небоженко переконані, що серед кандидатів у депутати лишається чимало осіб, які вважаються людьми донецького мільярдера. Обидва експерти відзначили в першій сотні виборчого списку «регіоналів» ве-

лику кількість багатіїв. Саме їхні інтереси буде обстоювати така політична сила, вважають політологи. «Багато хто з “грошових мішків” іде на вибори не лише за партійними списками, а й по мажоритарних округах. Новий парламент, як і раніше, буде складатися переважно з офіційних та неофіційних мільйонерів», – сказав В. Фесенко.

Також у списку немає двох найвпливовіших у Партії регіонів жінок – Р. Богатирьової (№ 2 у списку 2007 р.) і Т. Бахтєєвої (№ 8 у списку 2007 р.). Однак якщо остання йде по мажоритарному округу, то її колега взагалі відсутня у виборчих списках. При цьому Р. Богатирьова – старожил української політики. Вона була у всіх, крім другого, скликаннях Верховної Ради. Немає в нових списках і старого соратника В. Януковича, людини, яку не відносять до жодної з груп впливу в ПР, – вважається, що вона віддана особисто Президенту. Мова йде про В. Тихонова, який у 2007 р. був № 19 у списку ПР.

З іншого боку, характерна присутність у списках Партії регіонів трьох членів Народної партії – І. Шарова, О. Зарубинського і К. Ващук. Коментуючи такий вчинок своїх соратників, лідер партії В. Литвин заявив, що цей крок з ним узгоджений. «Колеги до мене приходили з цього приводу, і я їм сказав, що все залежатиме від того, як вони надалі будуть висловлювати свою позицію», – зауважив політик.

«Це свідчить про занепад і відхід у минуле Народної партії В. Литвина, – коментує цей факт політолог В. Фесенко. – Є така специфічна закономірність української політики останніх років: велика партія, особливо правляча, з’їдає своїх молодших союзників. З’їдає спочатку їхній рейтинг, а потім поглинає і їх самих. Між іншим, перша хвиля таких поглинань була напередодні виборів 2007 р. Зараз, напередодні виборів 2012 р., ми бачимо аналогічну хвилю. Я думаю, тут не домовленості з Литвиним, а, швидше, домовленості з цими окремими людьми. У кожного з них є свій інтерес. Зарубинський потрібен ПР як відомий пропагандист, Шаров – відомий як талановитий організатор, Ващук – схожа ситуація, вона

відома у своєму регіоні. Питання, ймовірно, вирішувалося враховуючи ситуацію навколо мовного законопроекту».

На думку політолога, сам формат з'їзду говорить про те, що «треба робити поправку на політичний стиль Партії регіонів. Треба міняти політичну стилістику цих людей, де відобразилося і радянське минуле, і посткомуністичний досвід, і бізнесовий досвід. Поєднання величезних пострадянських політичних тусовок, плюс елемент радянських традицій, де існує чітка ієрархія у виступах, велике шанування своїх лідерів: усе це було у виступах представників Партії регіонів».

Те, що список не оголошувався, пов'язано з тим, що остаточна версія списку формувалася в останній момент. На користь цієї версії говорить ще один факт. Це суперечлива історія з Ю. Іванющенком – з його місцем у списку. Спершу С. Тігіпко сказав, що Р. Ахметова та Ю. Іванюценка не буде в списку. Р. Ахметова немає, а Ю. Іванюченко з'явився. Вважаю, причина в тому, що С. Тігіпко бачив попередній виборчий список. Прізвище Ю. Іванюценка там з'явилося в останній момент і пов'язано з тим, що він це питання вирішував на найвищому рівні. Я не виключаю, що правки в список вносилися в день з'їзду – зранку. Навіть не всі кандидати знали список. Це прояв класичної пострадянської традиції. Схожа ситуація і в інших політичних сил: багато інтриг, кулуарних втручань.

Кандидатів-мажоритарників Партія регіонів наразі не оприлюднює. Зробити це «регіонали» маюь намір під час другого етапу з'їзду партії, який відбудеться невдовзі. «Політраді Партії регіонів було надано доручення скликати другий етап XIV з'їзду ПР, де має бути проаналізовано діяльність кандидатів у народні депутати України, включених до виборчого списку Партії регіонів, та кандидатів у народні депутати України від партії, зареєстрованих в одномандатних виборчих округах», – йдеться в повідомленні прес-служби Партії регіонів. «Регіонали» збираються «застосувати механізми регування стосовно кандидатів, які порушують Статут партії і своєю діяльністю завдають шкоди репутації Партії регіонів».

Згідно з результатами дослідження, проведеного соціологічною групою «Рейтинг», якби вибори до Верховної Ради України відбувалися в липні 2012 р., то 42 % опитаних однозначно взяли б у них участь, ще 32 % – скоріше взяли б участь. Найвищий рівень мобілізації фіксується на півночі, заході та сході, найнижчий – на півдні країни та на Донбасі. Найвищий рівень мобілізації серед прихильників «Свободи», об'єднаної опозиції, Партії регіонів та КПУ.

Якби вибори до Верховної Ради України відбувалися в липні 2012 р. 25,5 % опитаних (серед тих, хто взяв би участь у виборах) проголосували б за єдиний список опозиції, 20,3 % – за Партію регіонів, 10,6 % – за партію УДАР В. Кличка, 9,8 % – за Комуністичну партію, по 4,4 % – за «Свободу» та партію Н. Королевської «Україна – Вперед!». Ще близько 1 % виборців підтримали б Народну партію та «Нашу Україну». Решту партій – понад 4 %, не визначились – 19 %.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

ОПОРА критикує передвиборну ситуацію

Вибори мають перспективу стати конкурентними, якщо зловживання та підкуп матимуть правові наслідки для порушників, а всі кандидати будуть рівні перед законом. Про це 1 серпня на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН заявили представники Громадянської мережі ОПОРА під час презентації результатів четвертого моніторингового звіту за результатами загальнонаціонального спостереження за парламентськими виборами.

Як повідомила координатор виборчих програм ОПОРИ О. Айвазовська, протягом минулого місяця в Україні відбулися дві важливі події, які системно можуть вплинути на виборчу кампанію. Перша. 6 липня парламент схвалив у цілому За-

кон України «Про особливості забезпечення відкритості, прозорості та демократичності виборів народних депутатів 28 жовтня 2012 р.» (№ 10681), у результаті чого на новацію – тотальне відеоспостереження на виборчих дільницях – додатково виділено 993 млн грн.

Друга. 16 липня Кабінет Міністрів України (Постанова № 633) ініціював створення спеціальної міжвідомчої робочої групи, з метою сприяння координації дій органів виконавчої влади в забезпеченні ними публічності та відкритості під час проведення виборів. О. Айвазовська зазначила: «Повноваження групи непомірно широкі, з огляду на задекларовані цілі роботи та її статус як «тимчасового консультативного органу КМУ». Незрозуміло, яку додаткову інформацію, крім тієї, що є в ЦВК, розраховує отримувати уряд від місцевих органів влади та органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, і з якою метою та в який спосіб відбуватиметься залучення до участі в групі представників цих структур». За відсутності чітко виписаних завдань і повноважень робочої групи існує загроза прихованого адміністративного втручання у хід виборчого процесу з боку центральних органів державної влади, вважають представники ОПОРИ і звертають увагу на невідповідність, на їхню думку, офіційних повноважень окремих членів робочої групи та формальних завдань, які на них покладено.

За словами О. Айвазовської, ухвалення Закону України «Про особливості забезпечення відкритості, прозорості та демократичності виборів народних депутатів 28 жовтня 2012 р.» (№ 10681) та встановлення відеоспостереження на дільницях є невдалою спробою скопіювати закордонний досвід з забезпечення прозорості й відкритості виборчого процесу. Адже запропонована законом модель відеоспостереження на виборчих дільницях не зможе стати серйозною перепорою для вчинення правопорушень та запобігти фальсифікаціям під час парламентських виборів. Підставою для таких висновків стали як неконкретність закону, так і технічні параметри запропонованої системи.

Експерт кампанії спостереження (м. Луцьк) М. Шелеп у своєму виступі зазначив, що напередодні офіційного старту виборчого процесу повноцінну агітаційну кампанію в Україні розпочали лише шість політичних сил: Партія регіонів, ВО «Батьківщина», Комуністична партія України, партії «УДАР», «Україна – Вперед!» та ВО «Свобода». Інші партії поки не розгорнули загальнонаціональної діяльності. За словами експерта, процес висування потенційних кандидатів у народні депутати України був неопублічним. Лише партія В. Кличка УДАР заздалегідь оприлюднила повний перелік претендентів у загальнодержавному та одномандатних виборчих округах. ВО «Батьківщина», КПУ, ВО «Свобода» не проводили попереднього оприлюднення та обговорення списків кандидатів. Частина кандидатів в одномандатних округах Партія регіонів презентувала під час місцевих конференцій, утім, реального їх обговорення не було забезпечено. «Україна – Вперед!» у всіх регіонах продовжувала проводити акцію «Народний список», але кінцевий перелік кандидатів залишався невідомим до самого партійного з'їзду.

«Батьківщина» і «Свобода» у липні сконцентрували всю увагу на мовному питанні. Партія УДАР і «Україна – Вперед!» намагалися позиціонувати себе як політичні сили з новими ідеями та кандидатами. Партія регіонів використовувала у своїй діяльності інформаційно-агітаційну роботу, демонструючи державні здобутки та діяльність органів влади в регіонах», – сказав М. Шелеп.

Представники ОПОРИ звертали увагу журналістів на те, що сьогодні поширюються випадки застосування «чорного піару», лідерами серед такого методу ведення передвиборної боротьби є мажоритарники. Найбільше таких проявів зафіксовано в місцевих комунальних та державних друкованих виданнях. Найчастіше в такий спосіб висвітлюється діяльність Партії регіонів, «Україна – Вперед!» УДАРу і «За Батьківщину».

Передвиборна кампанія в одномандатних округах розгортається навколо господарських проблем місцевих громад та соціальних потреб окремих груп виборців. Майже ніхто з кандидатів-мажоритарників досі не оприлюднив своїх планів що-

до законотворчої діяльності. У перебігу передвиборної кампанії в округах фіксується значна роль місцевих органів влади, оскільки їхнє сприяння суттєво підвищує ефективність ініціатив кандидатів-мажоритарників.

Повернення до мажоритарної складової виборчої системи створило надзвичайно широкі можливості для системного застосування потенційними кандидатами насамперед матеріальних стимулів у роботі з виборцями. За словами М. Шелепа, «фактичний підкуп виборців, зокрема в грошовій формі, свідомо маскується під благодійну діяльність і переважно здійснюється від імені новостворених благодійних фондів. Маючи намір уникнути відповідальності за очевидні правопорушення, потенційні кандидати максимально використовували для проведення благодійних заходів саме довиборчий період, коли вони ще не перебували в статусі «суб'єктів виборчого процесу». Однак відсутність жорстких санкцій у виборчому законодавстві й обмеженість практики застосування норм кримінального законодавства за здійснення підкупу виборців не створює належних запобіжників для масового використання подібної практики в період офіційної виборчої кампанії».

У своєму виступі координатор виробничих програм Громадянської мережі ОПОРА відзначила, що за довиборчий період виокремились два основні типи застосування адміністративного ресурсу, що може бути небезпечними для нинішніх виборів. Перший тип – це бюджетний адмінресурс, коли кошти державного або муніципальних бюджетів використовуються на заходи, які включені в виборчу кампанію окремих кандидатів чи політичної сили. Другий тип – силовий адміністративний ресурс, коли правоохоронні органи влади мають можливість у тій чи іншій формі активніше виявляти увагу до певних кандидатів після оголошення факту їхнього висування.

Використання бюджетного адмінресурсу сьогодні постійно збільшується. За словами О. Айвазовської, більшість прикладів використання такого ресурсу стосуються Партії регіонів, яка має представництва в державних органах влади й на місцях. Зокрема, як прилад, представник ОПОРИ, назвала проведення в липні соціальних ярмарок у Севастополі. У них

брали участь «керівник однієї з районних організацій Партії регіонів та районна державна адміністрація міста Севастополь. Соціальні ярмарки – це також форма агітації. Проте, якщо б в них не брали участі чиновники або ж не відшкодовувались з державних муніципальних бюджетів знижки, за рахунок яких продавці надавали свої товари й послуги на ярмарках, то можна було б це назвати благодійністю. Але закон України про вибори народних депутатів розцінював би це як підкуп, тому що присутність посадових осіб і, фактично, ведення агітації доводить, що цей захід має ознаки використання адміністративного ресурсу, наголошувала у своєму виступі О. Айвазовська.

Додатковою загрозою для демократичних виборів є підкуп громадян з правом голосу окремими кандидатами чи партіями. Відповідно до даних соціологічних досліджень Фонду «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва, 10 % громадян України готові продати право вільного вибору за суму, що дорівнює від 50 до 500 грн, а 17,6 % вважають, що це дозволений законодавством і поширений спосіб агітації. Спостерігачі ОПОРИ відзначають, що підкуп та передвиборна благодійна діяльність кандидатів перетворилися на тренд кампанії. ОПОРА вважає, що підкуп є формою фальшування результатів виборів, яка, за умови збереження негативної практики, матиме вплив на результат волевиявлення громадян.

Серед найбільш поширених способів підкупу активісти ОПОРИ зафіксували подарунки закладам охорони здоров'я, які найбільш масово використовуються потенційними кандидатами в одномандатних мажоритарних округах. Зокрема, В. Журавський (округ № 66, Житомирська обл.) подарував 41 велосипед для фельдшерсько-акушерських пунктів Радомишльського району; І. Рибаків (округ № 207, Чернігівська обл.) подарував велосипеди для листонош і ФАПів; нардеп В. Корж (округ № 197, Черкаська обл.) надав спонсорську допомогу в розмірі 200 тис. грн медичним закладам. Популярними серед кандидатів є подарунки школам, релігійним громадам.

Встановлення дитячих майданчиків є ключовим трендом липня у виборчій благодійності. Так, В. Грабовецький, (округ

№ 86, Івано-Франківська обл.) профінансував встановлення двох дитячих майданчиків у районних центрах Долина та Рожнятів; у Луганській області цілий ряд потенційних кандидатів-мажоритарників від Партії регіонів відкрили дитячі майданчики: нардеп О. Кунченко у м. Сіверськодонецьк (округ № 106); С. Горохов – два майданчики у Жовтневому районі (округ № 105); Ю. Терніков у Перевальському районі (округ № 108).

У м. Київ потенційні кандидати продовжують роздавати продуктові пайки. Однак на сьогодні кандидати змінили тактику – перейшли до адресного рознесення пайків. Списки для надання «адресної допомоги» складають або двірники, або працівники ЖЕКів. Таку роздачу пайків складно виявити та зафіксувати, оскільки автомобілі, на яких розвозять пайки, не позначені жодною символікою кандидатів.

Через неврегульованість виборчого законодавства, політичні партії протягом останніх чотирьох місяців активно проводили передвиборну агітацію з необмеженими тіньовими виборчими фондами. Кошти, витрачені до моменту офіційної реєстрації та отримання статусу суб'єкта виборчого процесу, належним чином не обліковуються та не підлягають публічному звітуванню. Непрозорість виборчих видатків становить одну з головних проблем цьогорічної передвиборної кампанії, вважають представники Громадянської мережі ОПОРА.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Віце-спікер Верховної Ради України М. Томенко сподівається, що у вересні депутати проголосують за його відставку.

«Я у непростій ситуації. Я вже це говорив і залишаюся при своїй думці – я в президії не буду, а буду працювати як депутат. Але не приходить ж мені кожен день і просити, щоб депу-

тати голосували за мою відставку – у мене теж є багато роботи», – сказав він 6 серпня в Черкасах.

М. Томенко також висловив сподівання, що у вересні це питання вирішиться.

«Думаю, у вересні вони проголосують, я буду працювати в залі, і буде дика ситуація, що в президії мене немає, а я працюю в залі. Питання у вересні вирішиться. Чому не голосують зараз – тому що мене знімуть, а В. Литвин залишиться, і це важко пояснити. А з В. Литвином вони домовилися», – висловив думку віце-спікер.

Як повідомлялося, 4 липня після прийняття напередодні Верховною Радою законопроекту «Про засади державної мовної політики» Голова парламенту В. Литвин і його заступник М. Томенко написали заяви про відставку.

6 липня парламент відмовився розглядати заяву В. Литвина і М. Томенка про відставку.

На позачерговому засіданні 30 липня депутати також відмовилися приймати відставку спікера парламенту. Питання відставки М. Томенка тоді не розглядалося.

Верховна Рада може повернутися до розгляду питання про відставку віце-спікера, за його наполяганням, у вересні, повідомив лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов (*Прес-Центр* (<http://www.pres-centr.ck.ua>). – 2012. – 7.08).

Протягом XI сесії Верховної Ради України шостого скликання Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування планує опрацювати більше 150 законодавчих документів.

Зокрема, до другого читання готується законопроект про місцевий референдум. За словами авторів документа (реєстр. № 7082), його розроблено з метою забезпечення ефективного регулювання правовідносин, які виникають у процесі ініціювання та проведення місцевого референдуму, унормування права громадян ініціювати референдум, унеможливлення адміністративного тиску на суб'єкти цього процесу. Відповідно до законопроекту, призначенню проведення місце-

вого референдуму має передувати утворення ініціативної групи, яка займатиметься збиранням підписів громадян України на підтримку ініціативи про проведення місцевого референдуму.

У комітеті опрацьовується також прийнятий за основу законопроект про внесення змін до Закону «Про столицю України – місто-герой Київ» (щодо порядку утворення районних рад). Відповідно до редакції першого читання, планується встановити, що у разі прийняття територіальною громадою міста Києва або Київською міською радою рішення про неутворення районних в місті рад районні в місті Києві державні адміністрації припиняють здійснення повноважень виконавчих органів з дня, визначеного в такому рішенні, а міськрада здійснюватиме управління майном та фінансовими ресурсами, які є власністю територіальних громад районів у місті.

Триватиме також підготовка до розгляду у другому читанні законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту бездомних осіб. Документом (реєстр. № 9475) передбачається розширення власних (самоврядних) повноважень органів місцевого самоврядування та повноважень місцевих органів виконавчої влади повноваженнями щодо організації та надання допомоги бездомним особам.

Низку документів планується підготувати до розгляду в першому читанні.

Відповідно до плану роботи комітету, під час роботи сесії у форматі круглих столів відбудеться також обговорення законопроектів про територіальний устрій України, про об'єднання територіальних громад та про органи самоорганізації населення (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 7.08).

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин завершив роботу з підготовки до повторного другого читання законопроекту про порядок організації і проведення мирних заходів.

Законопроект (реєстр. № 2450) розроблено з метою врегулювання суспільних відносин, пов'язаних із здійсненням та

захистом права на свободу мирних зібрань. Значно доопрацьована ст. 14, що регулює особливості проведення спонтанного мирного зібрання. Зокрема, на органи виконавчої влади чи орган місцевого самоврядування для забезпечення проведення спонтанного мирного зібрання покладено обов'язок здійснювати заходи щодо забезпечення його проведення.

Доопрацьована також і редакція ст. 16, яка регулює обмеження реалізації права на свободу мирного зібрання. На засіданні комітету народні депутати підтримали редакцію цієї статті, якою передбачається, зокрема: «Не можуть бути підставою для обмеження свободи мирних зібрань чисельність учасників мирного зібрання; проведення одночасних мирних зібрань, у тому числі контрзібрання; проведення одночасно з мирним зібранням інших масових чи охоронюваних заходів, у тому числі святкувань, концертів, візитів посадових осіб. Неподання або несвоєчасне подання повідомлення про проведення мирного зібрання не призводить до його обмеження за відсутності підстав, визначених ч. 3 цієї статті. Не допускається обмеження свободи мирних зібрань чи надання переваг у її здійсненні за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками».

Для доопрацювання законопроекту в комітеті створено робочу групу, до складу якої увійшли народні депутати, представники Адміністрації Президента України, Секретаріату Кабінету Міністрів, Міністерства внутрішніх справ, Міністерства юстиції, Вищого адміністративного суду та громадських організацій (*Сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 3.08).

Народний депутат В. Писаренко зареєстрував законопроект «Про зміну та встановлення межі міста Харкова». Якщо парламент схвалить цю пропозицію, площа Харкова збільшиться з 30 тис. до 35 тис. га.

Проект землеустрою розробило Східне державне підприємство геодезії, картографії, кадастру та геоінформатики «Східгеоінформ». До середини грудня 2011 р. проект погодили із суміжними користувачами земельних ділянок, пізніше проект затвердили 13 селищних рад, які нині перебувають у межах Харківської області. Проект землеустрою щодо змін та встановлення меж Харкова передбачає включення в територію міста 4,45 тис. га, з них за рахунок земель Харківського району – 3,78 тис. га, земель Дергачівського району – 670 га (*RegioNews* (<http://www.regionews.com.ua>)). – 2012. – 6.08).

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини В. Лутковська розкритикувала законопроект щодо кримінальної відповідальності за наклеп.

Вона заявила, що законопроект народного депутата від Партії регіонів В. Журавського щодо запровадження кримінальної відповідальності за наклеп не відповідає Конституції України, міжнародним зобов'язанням нашої держави і порушує права людини. В. Лутковська повідомила про це під час прес-конференції, присвяченій 100 дням її перебування на посаді.

«Ми проаналізували цей законопроект і дійшли висновку, що він не відповідає Конституції України і міжнародним зобов'язанням, які Україна взяла на себе. Сьогодні ми оприлюднимо на сайті Уповноваженого висновок стосовно нецільовості прийняття такого законопроекту і таких змін до Кримінального кодексу», – сказала В. Лутковська. Вона зауважила, що парламент є абсолютно вільним в ухваленні своїх рішень, однак, як омбудсман, вона вважає за необхідне поінформувати народних депутатів про те, що цей документ може порушити права людини (*Укрінформ* (<http://www.ukrinform.ua>)). – 2012. – 2.08).

Народний депутат от Партии регионов Е. Бондаренко выразила уверенность в том, что закон об основах государ-

ственной языковой политики будет подписан. «Мы никаких своих изменений (к закону о языках) не готовим, поскольку мы готовили свой закон самостоятельно. То есть к подготовке закона причастны наши депутаты», – сообщила народный депутат.

«Если у наших политических оппонентов есть свои предложения, то они имеют полное право, данное законодательством Украины, вносить альтернативные законопроекты или альтернативные поправки. И если у них будет поддержка зала – они их примут», – отметила Е. Бондаренко.

Вместе с этим депутат заявила: «Я уверена, что поправок не будет». Она также выразила уверенность, что Президент В. Янукович подпишет закон о языках (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.08).

Из фракции «БЮТ – Батьківщина» больше не будут выходить народные депутаты, которые попали в непроходную часть избирательного списка объединенной оппозиции. Об этом сказал заместитель председателя фракции Ю. Одарченко.

«Все, у кого не выдержали нервы, или те, кто имеет другое видение собственной политической судьбы, уже приняли решение по этому поводу. На этом вопрос исчерпан. Торжественное подписание присяги сняло напряжение среди коллег по фракции, которые находились на не очень комфортных местах в списке», – заявил Ю. Одарченко.

Как сообщалось, 30 июля объединенная оппозиция обнародовала фамилии своих кандидатов в депутаты, которые будут баллотироваться по партийным спискам и в мажоритарных округах. В тот же день народные депутаты С. Мищенко и В. Коротюк вышли из фракции «БЮТ – Батьківщина» в Верховной Раде из-за того, что оказались в непроходной части списка (*MIGnews.com.ua* (<http://mignews.com.ua>). – 2012. – 6.08).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав ряд законів:

– Закон № 5034-VI «Про внесення змін до статті 11 Закону України “Про цінні папери та фондовий ринок” щодо казначейських зобов’язань”»;

– Закон № 5037-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення та спрощення процедури державної реєстрації земельних ділянок та речових прав на нерухоме майно»;

– Закон № 5059-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння іпотечному кредитуванню»;

– Закон № 5175-VI «Про особливості забезпечення відкритості, прозорості та демократичності виборів народних депутатів України 28 жовтня 2012 р.»;

– Закон № 5183-VI «Про внесення змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 р.”»;

– Закон № 5186-VI «Про внесення змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 р.” щодо видатків Центральної виборчої комісії»;

– Закон № 5187-VI «Про внесення змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 р.” щодо збільшення видатків на капітальне будівництво та технічне переоснащення вугледобувних підприємств»;

– Закон № 5189-VI «Про внесення змін до статті 6 Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 р.”»;

– Закон № 5190-VI «Про внесення змін до статті 6 Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 р.”»;

– Закон № 5191-VI «Про внесення змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2012 р.”» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 3.08).*

Президент України В. Янукович зустрівся з представниками наукової та творчої інтелігенції для обговорення ухваленого Верховною Радою Закону «Про засади державної мовної політики», який нині перебуває на підписі у глави держави, та заходів щодо підтримки української мови.

На зустрічі з главою держави були присутні Л. Кравчук (Президент України 1991–1994 рр.), ректор Київського національного університету імені Т. Шевченка, член Громадської гуманітарної ради Л. Губерський, письменник, голова Товариства зв'язків з українцями за межами України «Україна – Світ», член Громадської гуманітарної ради І. Драч, генеральний директор, художній керівник Національного заслуженого академічного українського народного хору ім. Г. Верьовки А. Авдієвський, директор Інституту української мови НАН України П. Гриценко та ін.

В. Янукович назвав зустріч своєчасною, оскільки, на його думку, мовне питання є дуже чутливим для нашого суспільства, адже українська мова наділена особливим політико-правовим статусом, який піднесено до рівня конституційної норми. Говорячи про події, які відбувалися навколо мовного питання останнім часом та у попередні роки, В. Янукович висловив переконання, що вони були надто політизованими.

Глава держави наголосив на необхідності об'єднання зусиль представників влади, фахівців-мовознавців, представників громадськості для обговорення та вирішення зазначеного питання. «Мені здається, що нам з вами необхідно обговорити це питання і висловити свою точку зору», – сказав він, додавши, що всі пропозиції будуть покладені в основу документів щодо першочергових заходів щодо підтримки української мови (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 7.08*).

Державна програма розвитку української мови має сприяти поліпшенню реалізації державної мовної політики. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович під

час зустрічі з представниками наукової та творчої інтелігенції, яка відбулася у Криму.

«Прийшов час, коли ми повинні прийняти програму розвитку української мови – вона зніме багато питань, які сьогодні існують у суспільстві», – наголосив глава держави.

Він висловив переконання, що Програма має охоплювати широкий спектр питань щодо реалізації мовної політики в Україні та систематично оновлюватися. «Ми повинні подивитися, що найближчими роками можемо зробити і запропонувати країні», – сказав В. Янукович.

На переконання Президента, нова Програма розвитку української мови має бути гармонізована з новим законодавством про засади державної мовної політики. Це, за словами В. Януковича, дасть змогу забезпечити її належне фінансування та якісну реалізацію (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 7.08*).

Президент України В. Янукович привітав важкоатлета О. Торохтія та олімпійську збірну України зі здобуттям третьої золотої медалі на XXX літніх Олімпійських іграх у Лондоні.

Глава держави підкреслив, що це важлива, заслужена перемога спортсмена на шляху до високих результатів. Він побажав штангісту міцного здоров'я та яскравих звершень у майбутньому.

В. Янукович також висловив сподівання, що досягнення О. Торохтія буде одним з чергових здобутків українських спортсменів на цій Олімпіаді і вони й надалі успішно виступатимуть та примножуватимуть спортивну славу України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 7.08*).

Україна зацікавлена у використанні китайських технологій газифікації вугілля в рамках реалізації проектів із заміщення природного газу.

Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі із заступником голови правління Державного банку розвитку Китаю Л. Цзіпінєм.

«Для нас питання заміщення дорогого імпортного газу вугіллям – це стратегічне питання. Ми зацікавлені у китайських технологіях газифікації вугілля до водовугільного палива. Успішна реалізація цього проекту дасть змогу під час державного візиту Президента України в КНР, що запланований на листопад, говорити про більш масштабні проекти», – сказав М. Азаров.

У свою чергу Л. Цзіпінь зазначив, що для реалізації в Україні проекту із заміщення газу вугіллям китайська фінустанова готова відкрити кредитну лінію на 3,656 млрд дол. США. «Ви зараз реалізуєте програму із заміщення використання природного газу українським вугіллям. Ця програма зараз на стратегічному рівні. Фахівці наших країн уже досягли згоди щодо співпраці в рамках цього проекту, і ми готові надати вам кредит на суму 3,656 млрд дол. США для підтримки цієї програми», – сказав він.

Водночас заступник голови правління Державного банку розвитку Китаю позитивно оцінив дії уряду щодо надання державних гарантій за цим кредитом. Він додав, що політична й економічна стабільність, яка нині встановлена в Україні, сприятиме подальшій співпраці з Китаєм (*Укринформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2012. – 7.08).

Прем'єр-міністр М. Азаров запропонував керівництву Державного банку розвитку Китаю розглянути можливість відкриття свого представництва в Україні. Про це він заявив під час зустрічі з заступником голови правління Державного банку розвитку Китаю Л. Цзіпінєм.

«В Україні зараз працюють представництва практично усіх великих світових банків. Без цього неможливо реалізовувати великі проекти. Тому якщо ми з вами говоримо про довготермінове співробітництво, то продумайте питання відкриття у нас свого представництва», – сказав М. Азаров. Він додав,

що кредитна лінія Держбанку КНР сумарно перевищує річні кредитні портфелі Світового банку, Європейського банку реконструкції та розвитку і Європейського інвестиційного банку. «Один ваш кредитний договір буде приблизно рівний усім кредитним портфелям цих банків», – зазначив Прем'єр (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 7.08).

Кабинет Министров утвердил концепцию реализации государственной политики в сфере развития деятельности в отдельных зонах радиоактивного загрязнения в результате Чернобыльской катастрофы до 2018 г.

Целью концепции является определение направлений и приоритетов организационной, производственной, научно-технической, природоохранной и другой деятельности в зоне отчуждения, направленной на минимизацию экологической опасности и сохранения природных богатств, материальных, духовных и культурных ценностей, обеспечение устойчивости и биоразнообразия ее экосистемы, а также использование зоны отчуждения в хозяйственных целях.

С этой целью предусмотрено усовершенствование защитных барьеров, укрепление гидротехнических сооружений, мероприятия по снижению риска лесных пожаров в зоне отчуждения, по уменьшению объемов миграции радиоактивных веществ за пределы зоны во время экстремального ветра, урагана, смерча, а также уменьшению объемов техногенного распространения радионуклидов.

Также планируется снятие Чернобыльской атомной электростанции с эксплуатации и превращение объекта «Укрытие» в экологически безопасную систему, а также строительство в зоне отчуждения комплекса объектов для обращения с радиоактивными отходами.

Концепция предусматривает развитие производства, связанного с дезактивацией оборудования и материалов, пребывающих в зоне отчуждения, с целью их возвращения в хозяйственное использование, обработку вопроса о размещении плавильного производства для получения металла для изго-

товлення контейнерів (бочек) для хранения радиоактивных отходов.

Предполагается также возможность реализации проекта в сфере зеленой энергетики, в том числе размещение ветровых и солнечных электростанций, выращивание сельскохозяйственных энергетических культур (рапса, быстрорастущей вербы) и размещение производства по их переработке.

Финансирование концепции предусмотрено за счет средств государственного бюджета, грантов, подарков, благотворительных взносов, а также других средств, в том числе полученных в результате реализации отдельных видов деятельности на территории зоны отчуждения.

Кабмин поручил Министерству чрезвычайных ситуаций вместе с Государственным агентством по управлению зоной отчуждения разработать и подать в месячный срок (до 18 августа) план мероприятий по реализации концепции.

МинЧС выступает за постепенное снятие ограничений на ведение хозяйства в зонах обязательного и гарантированного отселения ЧАЭС (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 6.07).

Кабмін доручив Фонду держмайна продати чотири ТЕЦ.

Кабінет Міністрів доручив НАК «Нафтогаз Україна» передати Фонду державного майна (ФДМ) для подальшої приватизації 100 % пакети акцій чотирьох теплоелектроцентралей (ТЕЦ) до 6 вересня. Про це УНН повідомили в прес-службі Кабміну.

У перелік включено пакети по 100 % акцій Дніпродзержинської ТЕЦ (Дніпропетровська область), Херсонської ТЕЦ (Херсон), Одеської ТЕЦ (Одеса) та Харківської ТЕЦ-5 (Харківська область).

Початкова вартість пакета 100 % акцій Дніпродзержинської ТЕЦ становить 25,409 млн грн, Херсонської ТЕЦ – 29,741 млн грн, Одеської ТЕЦ – 43,525 млн грн, а Харківської ТЕЦ-5 – 295,909 млн грн (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 7.08).

Кабінет Міністрів рекомендує головам обласних державних адміністрацій приймати рішення щодо зміщення початку сезону полювання на пернату дичину в областях залежно від класу пожежної небезпеки. Відповідне рішення уряд прийняв на засіданні 1 серпня 2012 р.

Відповідно до повноважень, центральні органи виконавчої влади та місцеве керівництво зобов'язані вживати заходи щодо цілодобової охорони і захисту лісів та торф'яників від пожеж. Штучні водойми мають утримуватися в належному стані.

Особлива увага приділяється захисту населених пунктів, розташованих у лісах. Зокрема, йдеться про розчищення від сухої трави та чагарників ділянок, що прилягають до лісів, торфовищ і сільгоспугідь, а також про необхідність поновлення на таких місцевостях захисних мінералізованих смуг, які запобігають поширенню вогню.

Згідно з рішенням Кабінету Міністрів повинна бути посилена пожежна безпека на об'єктах паливно-енергетичного комплексу, військових складів, баз та арсеналів тощо.

Разом з тим у постійну готовність будуть приведені пожежна, спеціальна техніка, відповідне обладнання, а також особовий склад військових та інших підрозділів, аварійно-рятувальних служб для їх можливого залучення до гасіння лісових та торф'яних пожеж. При цьому має бути створений резерву пально-мастильних матеріалів та інших ресурсів, необхідних для здійснення зазначених заходів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 2.08*).

Кабінет Міністрів спільно з Національним банком України не допустить девальвації національної валюти, курс гривні залишатиметься стабільним. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час робочої поїздки до Запоріжжя.

«Ви бачите, що вже 2,5 роки курс гривні залишається стабільним. Він буде стабільним і до виборів, залишиться стабільним і після виборів, тому що ми вирішуємо питання

виходячи не з виборів, а з розвитку економіки. А розвиток економіки потребує стабільності», – підкреслив М. Азаров.

Спілкуючись з працівниками Дніпровської водопровідної станції № 1, Прем'єр-міністр укотре підкреслив, що уряд продовжить поступове підвищення заробітних плат, пенсій базуючись виключно на можливостях росту економіки (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 2.08).

На очищення територій України від вибухонебезпечних пристроїв, згідно з Загальнодержавною цільовою програмою захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2013–2017 рр., планується виділити 60 млн грн. Про це в ексклюзивному коментарі УНН повідомив перший заступник міністра надзвичайних ситуацій В. Бут.

Знешкодження вибухонебезпечних речовин на території України відбувається через велику кількість їх залишків з часів Другої світової війни. «Знешкодження вибухонебезпечних предметів, що залишилися на території України після війни, сучасних боєприпасів та підривних засобів, окрім вибухових пристроїв, які використовуються у терористичних цілях, здійснюється підрозділами МНС відповідно до заявок на розмінування в межах кошторисних призначень, передбачених на утримання територіальних органів МНС та підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. На знешкодження боєприпасів у 2012 р. за бюджетними програмами “Знешкодження вибухонебезпечних предметів, що залишилися з часів Другої світової війни в районі міст Севастополя та Керчі” та “Ліквідація наслідків надзвичайної ситуації на території військової частини А0829 (м. Лозова Харківської області)” розписом Державного бюджету передбачено 34 380 тис. грн. Станом на 20 липня 2012 р. виділено 14 491,7 тис. грн, з яких використано 3 182,1 тис. грн. Порівняно з минули роком, видатки збільшено на 7 343 тис. грн», – зазначив В. Бут (*Українские Национальные Новосту (http://www.unn.com.ua)*. – 2012. – 7.08).

Президент України В. Янукович рішуче налаштований запровадити державну програму розвитку української мови, яку за всі 20 років незалежності так і не було прийнято. Про це Л. Кравчук (Президент України 1991–1994 рр.) сказав після завершення зустрічі глави держави з представниками наукової та творчої інтелігенції у Криму.

За словами Л. Кравчука, під час наради Президент запропонував прийняти урядову програму розвитку української мови. «За всі 20 років незалежності України ця програма неодноразово ставилась на порядок денний, але вона не була прийнята, тому що, окрім політичної волі, потрібні ще значні фінансові витрати. Сьогодні Президент налаштований рішуче в цьому плані», – наголосив Л. Кравчук.

Він зазначив, що під час зустрічі глава держави також звернув увагу на необхідність внесення змін до Закону «Про засади державної мовної політики», які будуть напрацьовані відповідною робочою групою та урядом.

«Я переконаний, що нарада пройшла конструктивно і перспективно. Урешті-решт мовне питання повинне вийти на високий державний рівень, на конституційний рівень і на такий рівень закону, який відповідав би стратегічним національним інтересам України», – сказав Л. Кравчук (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2012. – 7.08).

Станом на 6 серпня 2012 р. до Міністерства юстиції звернулося 29 партій із заявами щодо засвідчення копій статутів та свідоцтв про реєстрацію партій для участі в парламентських виборах. Про це повідомили у Міністерстві юстиції України.

За словами очільника міністерства О. Лавриновича, станом на 10.00 годину 6 серпня 2012 р. Міністерство юстиції вже засвідчило копії статутів та свідоцтв про реєстрацію 19 політичним партіям.

О. Лавринович зазначив, що процес засвідчення триватиме до останнього дня подачі політичними партіями і блоками документів на реєстрацію списків кандидатів у народні депутати України (*UBR* (<http://ubr.ua>). – 2012. – 6.08).

Центральна виборча комісія відмовила у реєстрації кандидатом у народні депутати лідеру партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко, а також экс-міністру внутрішніх справ Ю. Луценку. Відповідне рішення було ухвалено на засіданні комісії 7 серпня, передає кореспондент УНН.

Натомість ЦВК зареєструвала список об'єднаної опозиції «Батьківщина», а також кандидатів від опозиціонерів на мажоритарні округи. У списку опозиціонерів 225 кандидатів, аналогічна кількість людей балотується за мажоритарними округами. Очолювала список до сьогоднішнього рішення комісії лідер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко.

Член ЦВК М. Охендовський повідомив представникам ЗМІ, що Центральна виборча комісія може відмовити у реєстрації кандидатами в народні депутати тим громадянам України, які мають непогашену судимість за вчинення умисного злочину. «Конституція України забороняє особі балотуватися кандидатом в народні депутати України у тому разі, якщо особа має судимість за вчинення умисного злочину не погашеного або не знятого у встановленому законом порядку. Щодо кожної такої особи наявність такої підстави перевіряється окремо», – зазначив М. Охендовський (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>) . – 2012. – 7.08).

Центральна виборча комісія зареєструвала партійний виборчий список Партії регіонів. Таке рішення було прийнято на засіданні ЦВК 7 серпня, передає кореспондент УНН.

Як повідомив член ЦВК М. Охендовський, всього у виборчий список Партії регіонів було включено 224 особи, одна з яких відкликала заяву про згоду балотуватися. ЦВК також зареєструвала кандидатів у мажоритарних округах, висунутих

Партією регіонів. За словами М. Охендовського, усього були висунуті кандидати в 216 округах, і ЦВК всіх їх зареєструвала.

До першої п'ятірки списку, крім інших, входять Т. Повалій, лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2012. – 7.08).

Всеукраинское объединение «Свобода» подало на регистрацию в Центральную избирательную комиссию предвыборную программу объединения «Своя власть – Своя ответственность – Свое достоинство на своей Богом данной земле» и документы кандидатов в народные депутаты, включенных в избирательный список ВО «Свобода» и выдвинутых по одномандатным мажоритарным округам. Об этом сообщает пресс-служба партии.

На регистрацию в Центральную избирательную комиссию направлены документы 225 кандидатов в народные депутаты Украины от ВО «Свобода», включенных в избирательный список партии, и 35 «свободовцев», которые будут баллотироваться в мажоритарных округах.

В списке ВО «Свобода» есть представители всех областей Украины. Как сообщалось, список ВО «Свобода» на выборах в Верховную Раду возглавил О. Тягнибок. В первую пятерку вошли актер Б. Бенюк, заместитель председателя ВО «Свобода» А. Мохнык, член политсовета ВО «Свобода» И. Мирошниченко и доктор юридических наук, профессор университета имени Т. Шевченко А. Шевченко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>)). – 2012. – 6.08).

Центральна виборча комісія, розглянувши клопотання ВГО «Комітет виборців України» та dodані до нього документи, надала дозвіл організації мати офіційних спостерігачів під час виборів народних депутатів 28 жовтня 2012 р.

Коментуючи цю подію, голова правління КВУ О. Черненко сказав: «Ми здійснюємо спостереження за усіма загальнонаціональними і місцевими виборчими кампаніями в Україні починаючи із 1994 р. Довгострокові спостерігачі КВУ уже з травня працюють на округах, результати їхньої роботи знаходять своє відображення у звітах організації. У день голосування ми плануємо залучити до роботи на дільницях не менше 3000 спостерігачів».

Новим у спостереженні КВУ за парламентськими виборами стане широке використання новітніх технологій, зокрема соціальних мереж та геолокаційних сервісів. КВУ закінчує розробку інтерактивної карти порушень, дописувачами якої зможе стати кожен виборець (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>) . – 2012. – 7.08).

Все кандидаты в народные депутаты Верховной Рады, которые баллотировались от объединенной оппозиции «Батьківщина», присягнули на верность украинскому народу. Об этом сообщает пресс-служба «Батьківщини».

«Кандидаты в народные депутаты от объединенной оппозиции “Батьківщина” собрались здесь, чтобы... принять на себя обязательства и остановить политические репрессии: освободить наших братьев политзаключенных и вывести нашу страну на путь, который достоин нашей Родины, вести ее к победе», – заявил перед собравшимися руководитель Центрального избирательного штаба объединенной оппозиции «Батьківщина» А. Турчинов.

В свою очередь председатель совета объединенной оппозиции отметил: «Первой должна была подписать эту клятву Ю. Тимошенко, она скрепила ее кровью – год находясь за решеткой, год заключенная режимом В. Януковича, она доказала, что она поклялась украинскому народу и она выполняет эту присягу».

К присутствующим также обратились А. Яценюк, Н. Томенко, Г. Немыря и др. И те, кто вошел в список, и те, кто будет баллотироваться в мажоритарных округах, обязались при-

ложить все усилия для освобождения Украины от режима Президента В. Януковича, освободить политических заключенных Ю. Тимошенко и Ю. Луценко и защищать права и свободы каждого гражданина Украины.

Кандидаты от объединенной оппозиции также поклялись неукоснительно выполнять в будущем решения фракции и соблюдать фракционную дисциплину, а также взяли на себя публичное обязательство сложить с себя полномочия народных депутатов, если их политическая позиция пойдет вразрез с позицией объединенной оппозиции.

Каждый из кандидатов торжественно пообещал в случае его избрания народным депутатом вступить во фракцию «Батьківщина» в Верховной Раде седьмого созыва и ни юридически, ни фактически не выходить из нее в течение действия мандата, предоставленного ему избирателем. Свою присягу кандидаты от оппозиции скрепили личными подписями (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.08*).

«Політики, які представляють опозицію, уже не раз відмовлялися від своїх політпринципів, обманювали країну, а також український народ, у тому числі й тих, хто стояв на Майдані. Тому нинішнім обіцянкам опозиціонерів український народ більше не повірить», – заявив народний депутат України, перший заступник голови парламентської фракції Партії регіонів М. Чечетов.

Про це він сказав, коментуючи інформацію про те, що кандидати в народні депутати від об'єднаної опозиції прийняли так звану присягу, зобов'язавшись у новому парламенті вступити у фракцію «Батьківщина» і не виходити з неї, повідомили у прес-службі ПР.

«Якщо подивитися на сьогоднішній список так званої об'єднаної опозиції, то багато хто з нього вже йшов свого часу до парламенту під прапором “Нашої України”. Тепер же вони бачать, що під цим прапором у парламент не пройдуть, зраджують свої політпереконання, і намагаються зробити це вже під прапором “Батьківщина”... Опозиціонери заявляють про

нові клятви. Але громадянам зрозуміло, що це лише клоунада і що політичні клоуни намагаються вдавати із себе великих політиків», – резюмував М. Чечетов (*JEYNEWS* (<http://jeynews.com.ua>)). – 2012. – 5.08).

Партия Н. Королевской «Україна – Вперед!» обнародовала избирательный список, состоящий из 150 кандидатов в депутаты на парламентских выборах, которые состоятся 28 октября 2012 г.

Как сообщалось, после завершения съезда партии 1 августа журналистам так и не удалось узнать первую десятку и остальную часть избирательного списка партии Н. Королевской. Сам съезд проходил в два этапа. Первая часть состоялась в закрытом режиме. В 19.30 в с. Буки (Киевская область) прошла вторая, публичная часть съезда.

2 августа партия «Україна – Вперед!» опубликовала первую десятку своего избирательного списка.

В первую пятерку избирательного списка партии вошли ее глава Н. Королевская, футболист А. Шевченко, актер О. Ступка, экс-глава Минздрава И. Емец, ректор Киевского национального лингвистического университета Р. Васько (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>)). – 2012. – 5.08).

Соціалістична партія України затвердила список кандидатів у народні депутати на вибори 2012 р. у багатомандатному виборчому окрузі. Таке рішення було ухвалено більшістю делегатів з'їзду, передає кореспондент УНН.

Очолив список голова партії П. Устенко. До п'ятірки увійшли заступник голови партії Н. Бондар, юрист О. Григор'єв, голова Співки молодих соціалістів Л. Біляєва, ГО «Дійти війни» В. Іващенко. У цілому до списку кандидатів включено 175 осіб. Зауважимо, що під час оголошення списку, деякі кандидати у народні депутати взяли самовідвід (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2012. – 7.08).

Всеукраинское объединение «Громада» будет участвовать в выборах в Верховную Раду Украины во главе со своим руководителем, экс-премьером П. Лазаренко. О таком решении партийного съезда, который состоялся в Днепропетровской области, сообщил депутат Днепропетровского облсовета, брат экс-премьера И. Лазаренко.

По его словам, первая пятерка списка ВО «Громада» выглядит так: первый номер – П. Лазаренко, второй – И. Лазаренко, третий – профессор Днепропетровского национального университета В. Ляшенко, четвертый – первый заместитель председателя партии Ю. Филяк, пятый – доцент Днепропетровской академии права В. Орлова.

На вопрос о возможном отказе в регистрации П. Лазаренко И. Лазаренко ответил: «Я не могу сказать, это вопрос к ЦИК».

Остальной список, отметил И. Лазаренко, составляют члены «Громады», а также беспартийные, в частности ученые, представляющие все регионы. Он добавил, что партия определилась с кандидатами-«мажоритарщиками», которые будут баллотироваться в Киеве, Павлограде, Херсоне и Севастополе (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.08).*

В Киеве в парке имени Т. Шевченко возле памятника великому Кобзарю прошел IV съезд Радикальной партии.

Во время съезда была утверждена предвыборная программа партии, а также оглашен избирательный список кандидатов в народные депутаты по многомандатному избирательному округу и кандидатов в народные депутаты от Радикальной партии О. Ляшко по мажоритарным округам.

Программой съезда предусмотрены выступления лидера Радикальной партии О. Ляшко, глав областных партийных организаций и других представителей РПЛ.

О. Ляшко уверен в том, что возглавляемая им политическая сила преодолет пятипроцентный барьер (*LB.UA (<http://lb.ua>). – 2012. – 7.08).*

6 серпня у Сімферополі відбулося підписання Меморандуму про чесні та демократичні вибори, ініціатором якого виступив голова найчисленнішої політичної сили Криму А. Могильов. Водночас опозиційні сили, зокрема партії «Батьківщина», «Свобода», УДАР, підписувати меморандум відмовилися, передає УНН.

На пропозицію голови кримських «регіоналів» А. Могильова забезпечити відкритість і прозорість виборчого процесу в Криму відгукнулося понад 10 парторганізацій.

Сторони домовилися не поширювати завідомо неправдиві відомості й недостовірну інформацію, припиняти будь-які спроби тиску на громадян, засоби масової інформації, представників різних політичних сил і бізнесу, а також усіма законними способами забезпечувати контроль за недопущенням у Криму порушень під час голосування виборців.

Голова Кримської організації Партії регіонів А. Могильов подякував усім, хто підтримав цю ініціативу, і зазначив, що це говорить про високу цивільну відповідальність і свідомість цих політичних сил (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>) . – 2012. – 6.08).

Канада пропонує ввести санкції проти представителів режиму українського Президента В. Януковича. Об этом заявил парламентский секретарь министра иностранных дел Канады Б. Дечерт, сообщает сайт «Батьківщини» со ссылкой на газету Ukrainian Weekly.

По словам Б. Дечерта, Канада могла бы отказать во въезде лицам, которые злоупотребляют властью, и заморозить их активы. Обдумывание подобных шагов происходило бы в унисон тому, что предлагают США, говорится в статье Ukrainian Weekly «Игры в “кошки-мышки” в Украине».

Кроме того, Б. Дечерт предложил, чтобы Канада продолжала работать над соглашением о свободной торговле с Украиной, но не ратифицировать его, пока страна не вернется на путь к верховенству права.

«Канада вместе с другими демократиями будет стоять на страже 16 августа, когда состоится очередное заседание по рассмотрению кассационной жалобы Тимошенко», – говорится в статье.

Ранее депутат от Республиканской партии США К. Смит внес на рассмотрение Конгресса США проект резолюции, в которой предлагается ввести санкции против украинских чиновников, причастных к нарушению прав человека. Таким образом предлагается подчеркнуть серьезную обеспокоенность в США регрессом украинской демократии (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.08*).

Центр зовнішньополітичних досліджень ОПАД провів опитування серед громадян віком від 18 до 35 років на предмет виборчих симпатій української молоді. Відповідно до результатів опитування, 28 % молодих громадян України не визначилися зі своїм вибором.

Серед політичних симпатій молодих виборців перше місце посідає партія УДАР В. Кличка – 18 %. Потім ідуть Партія регіонів і «Батьківщина». У них – 16 і 14,5 % відповідно. ВО «Свобода» – 13,2 %, «Україно, вперед!» – 2,4 %.

Комуністи ж у молоді не користуються підтримкою – усього лише 2,1 %. «Наша Україна» – 1,6 %. Решта партій – 4,2 %.

Якщо брати по регіонах, то на Заході найбільш популярними є ВО «Свобода», УДАР та «Батьківщина», на Сході – Партія регіонів і УДАР, у Центрі – «Батьківщина», УДАР та ПР, на Донбасі – ПР, КПУ, УДАР. На Півдні і в Криму – Партія регіонів і знов-таки УДАР. У столиці найкращі показники має УДАР та «Батьківщина».

Найвищий показник тих, хто не визначився, спостерігається в Південних областях та на Донбасі – до 35 %.

Опитування проходило з 26 липня до 1 серпня в 25 областях України, у Києві та Севастополі. Загалом було опитано 2040 осіб. Статистична похибка становить не більше 3 % (*UBR (<http://ubr.ua>). – 2012. – 4.08*).

Основатель финансовой пирамиды МММ С. Мавроди заявил о создании в Украине политической партии с аналогичным названием и ее участии в выборах в Верховную Раду.

«В Украине создана политическая партия МММ. Сейчас будем выдвигать на предстоящие выборы в Верховную Раду Украины», – сказал С. Мавроди в своем видеообращении.

В то же время он подчеркнул, что «такой шаг позволит провести мощную рекламную кампанию МММ в Украине».

Напомним, что ранее С. Мавроди заявил о закрытии МММ-2011 и объявил о создании новой финансовой пирамиды МММ-2012 (ZN'UA (<http://news.zn.ua>). – 2012. – 2.08).

ЕКОНОМІКА

Украина к 6 августа намолотила почти 24,7 млн т зерна. Украина по состоянию на 6 августа намолотила 24,66 млн т зерна, что на 20,6 % меньше, чем на аналогичную дату 2011 г., сообщило Министерство аграрной политики и продовольствия.

Согласно сообщению, ранние зерновые и зернобобовые культуры обмолочены на 9,66 млн га, или на 99 % планируемых площадей. Средняя урожайность этих культур по Украине составляет 25,5 ц/га, тогда как в 2011 г. – 30,2 ц/га.

По данным министерства, в частности, намолот пшеницы составляет 15,93 млн т с 5,6 млн га (99 % планируемых площадей).

Министерство также сообщило, что аграрии продолжают работы по заготовке кормов. При прогнозе 5,43 млн т фактически заготовлено 5,16 млн т (95 %) сена, сенажа из прогнозируемых 1,53 млн т заготовлено 1,5 млн т (97 %).

Как сообщалось, урожай зерна в Украине, по прогнозам Минагропрода, в этом году составит 45,3 млн т против рекордных 56,7 млн т в 2011 г.

Потребность страны в зерне эксперты оценивают в 28 млн т в год (UBR (<http://ubr.ua>). – 2012. – 6.08).

Україна в липні експортувала 1,2 млн т зерна. Експорт зерна з України у липні 2012 р. становив 1,207 млн т, що більше ніж удвічі перевищує показник за аналогічний період 2011 р.

У липні експорт пшениці становив 369,2 тис. т, зокрема продовольчої – 241,8 тис. т, ячменю – 47,9 тис. т, кукурудзи – 787,9 тис. т.

Усього з початку 2012–2013 маркетингового року (липень – червень) і станом на 3 серпня експорт зерна з України становив 1,257 млн т, що в 2,3 рази більше, ніж за аналогічний період попереднього сезону.

Зокрема, за цей період Україна поставила на зовнішні ринки 406,9 тис. т пшениці проти 171,3 тис. т з 1 липня по 3 серпня 2011 р., 55 тис. т ячменю проти 318,6 тис. т у минулому сезоні і 792,2 тис. т кукурудзи проти 39,6 тис. т.

Як відомо, за прогнозами Мінагропроду, експорт зерна з України в поточному маркетинговому році може становити 22,2 млн т проти 21,95 млн т у 2011/2012 рр.

Мінагропрод очікує, що врожай зерна поточного року становитиме 45,3 млн т проти 56,7 млн т у 2011 р. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 6.08).

Україна та Світовий банк готуються укласти нову угоду щодо підтримки розвитку вітчизняної дорожньої галузі. Під час переговорів, які відбулися 25–30 липня 2012 р. у Вашингтоні (США) відповідно до Розпорядження Президента України № 140, делегацією України, очолюваною першим заступником голови Укравтодору М. Мездріним та представниками Світового банку, було парафоровано Угоду про позику (Другий проект покращення автомобільних доріг та безпеки руху) та Проектну угоду.

Згідно з проектом угоди заплановано залучити позику Світового банку в обсязі 450 млн дол США на капітальний ремонт автомобільної дороги М-03 Київ – Харків – Довжанський на ділянці Лубни – Полтава (орієнтовно 108 км).

Власне на ділянці цієї дороги від Борисполя до Лубен уже завершуються ремонтні роботи в рамках першого спільного

проекту України та Світового банку. До того ж цим проектом передбачено виконання низки заходів з метою посилення безпеки дорожнього руху (облаштування переходів, покращення розв'язок, нова розмітка тощо) на тих ділянках, які є потенційно небезпечними для учасників руху і визначено як «місця концентрації ДТП».

Відтак новий проект є не лише продовженням співпраці з банком на умовах, що є значно вигіднішими порівняно з комерційними запозиченнями, а також і показником довіри такої визнаної у світі установи, як Світовий банк, до співпраці з Україною (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua) – 2012. – 7.08*).

Україна получила заявки на разработку шельфа Черного моря. Всего две заявки были поданы на участие в тендере на разработку нефтегазового Скифского участка в Черном море. Об этом заявил министр экологии и природных ресурсов Э. Ставицкий.

На договор о совместном разделе продукции претендует LUKOIL Overseas Ukraine, а также консорциум из ExxonMobil, Shell, румынской Petrom (дочки австрийской OMV) и государственной НАК «Надра Украины». Заявки будут рассмотрены в течение пяти дней, а итоги подведут через месяц. Победитель подпишет с властями Украины соглашение о разделе продукции сроком на 50 лет. Инвестор будет иметь право на компенсацию расходов в виде 70 % продукции. При этом доля государства должна составлять не менее 25 % прибыльной продукции.

Тендер на разработку Форосского месторождения остался без заявок. Э. Ставицкий сообщил, что в министерстве пересмотрят условия конкурса и объявят новый тендер на этот участок.

По условиям конкурса инвестор, который подпишет с Украиной договор о СРП, должен будет в течение 10 дней заплатить в бюджет минимум 2,4 млрд грн (300 млн долл.) премии. Кабмин называет ее специальным платежом, размер которого является основным критерием оценки заявок. «Сразу вижу

очень приятные цифры, но это конфиденциальная информация», – отметил в ходе раскрытия предложений на заседании Межведомственной комиссии по СРП секретарь комиссии В. Игнащенко. Подобные бонусы за подписание договора – новая практика для Украины.

Победитель конкурса также обязан гарантировать инвестиции на первом этапе геологоразведочных работ (в течение пяти лет) в размере не менее 1,6 млрд грн (200 млн долл.). За это время победитель должен провести сейсморазведку 3D и пробурить не менее одной скважины на участке (стоимость бурения одной глубоководной скважины на глубине свыше 2 км составляет 130–150 млн долл.). Каждый участник заплатил за документы по Скифскому участку по 12 млн грн (1,48 млн долл.). В. Игнащенко объяснил интерес инвесторов к Скифскому участку недавним успешным проведением буровых работ на похожем по геологическим особенностям блоке на шельфе Черного моря.

Как сообщалось, 23 мая Кабинет Министров Украины определил условия конкурса на заключение соглашения о разделе углеводородов, которые будут добываться на Форосской и Скифской площадях шельфа Черного моря. 3 июня Государственная служба геологии и недр объявила конкурсы на заключение соглашений о разделе продукции по Скифской и Форосской газовым площадям. Плата за участие в каждом из конкурсов – 1 млн грн (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 6.08).

Россия, Беларусь и Молдова ввели ограничения на импорт домашних и диких свиней, их мяса и мясопродуктов, произведенных в Запорожской области. Об этом заявили в Государственной ветеринарной и фитосанитарной службе Украины.

Украинские производители свинины готовятся к худшему. «Сегодняшняя ситуация схожа с той, что возникла после обнаружения африканской чумы свиней (АЧС) в России. Украина тогда сначала запретила ввоз свинины из одного региона РФ, а потом и вовсе из страны», – отмечает гендиректор одного из

крупных комбинатов по производству свинины. По его словам, если ситуация ухудшится, то вполне можно ожидать и полного запрета на ввоз украинской свинины в соседние страны.

«В этом случае на украинском рынке резко вырастет предложение, что может повлечь снижение цен», – считает эксперт по рынку свинины, бывший директор одной из крупнейших свиноферм Днепропетровской области «Демис-Агро» А. Лоза. «Сейчас же, напротив, наблюдается тенденция роста цен на свинину, вызванная жаркой погодой, в результате чего снижаются привесы животных, следовательно, падает предложение», – отмечает А. Лоза. По данным Минагрополитики, в июле средневзвешенная оптово-отпускная цена на свинину II категории повысилась на 3,1 % – до 32 грн/кг в начале августа. Еще одной причиной снижения цен на свинину в Украине может стать падение покупательской активности, считают участники рынка.

Напомним, что 30 июля в с. Камышеватка Приморского района Запорожской области впервые с 1967 г. была зафиксирована вспышка африканской чумы свиней. Сейчас в радиусе 10 км от Камышеватки введен карантин, перекрыты автомобильные дороги, ведущие в село. По состоянию на 2 августа уничтожено 200 свиней. Всего предусмотрена утилизация животных из 115 частных хозяйств. Карантин продлится минимум 40 дней.

В зоне риска сейчас находятся Харьковская, Сумская, Донецкая, Луганская области, а также Автономная Республика Крым (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 6.08*).

ФГИУ перечислил в бюджет 5 млрд грн.

В январе – июле 2012 г. Фонд государственного имущества Украины перечислил в государственный бюджет 5 млрд 112,55 млн грн от приватизации госимущества. Об этом сообщила пресс-служба ФГИУ. Годовой план поступлений от приватизации выполнен на 51,13 %.

Как сообщалось, по состоянию на 1 апреля 2012 г. в государственный бюджет от приватизации поступило 4 млрд грн. Из этой суммы 2,7 млрд грн поступило в первые два месяца года, а почти 1,4 млрд грн добавились уже в марте. В целом в 2012 г. предусмотрено 10 млрд грн поступлений в госбюджет от приватизации.

Напомним, в 2011 г. в госбюджет от приватизации поступило 11,5 млрд грн при плане 10 млрд грн. Таким образом, годовой план был перевыполнен на 14,88 % за счет продажи национального оператора связи ОАО «Укртелеком» за 10,575 млрд грн (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)* – 2012. – 6.08).

Украина увеличила золотовалютные резервы. По состоянию на 1 августа 2012 г. объем золотовалютных резервов Нацбанка составил 30 млрд 79 млн долл. Об этом заявил директор Департамента по управлению валютным резервом и осуществлению операций на открытом рынке А. Дубихвост, сообщает пресс-служба НБУ.

Таким образом, за месяц резервы выросли на 761 млн долл. Рост золотовалютных резервов произошел преимущественно за счет поступления средств на счета правительства Украины от размещения пятилетних еврооблигаций объемом 2 млрд долл.

По словам А. Дубихвоста, общее сальдо интервенций за июль составляет минус 1 млрд 235 млн долл., в том числе за счет продажи валюты НАК «Нефтегаз Украины» для выполнения расчетов перед ОАО «Газпром» за поставленный российский газ. Национальный банк в течение июля этого года осуществлял на межбанковском валютном рынке операции как по покупке, так и по продаже валюты.

Как сообщалось, объем золотовалютных резервов Национального банка Украины в июне сократился на 4,7 % и на 1 июля составил 29,318 млрд долл. В Нацбанке пояснили, что изменение объемов резервов в основном обусловлено выплатами правительства по внешним обязательствам Украины (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)* – 2012. – 6.08).

В июне импорт длинномерного и сортового проката в Украину увеличился на 14,2 %, или на 5,39 тыс. т по сравнению с маем до 43,37 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Затраты на импорт длинномерного и сортового проката увеличились на 3 %. При этом основным поставщиком длинномерного и сортового проката в Украину в июне стала Россия, доля которой в общем объеме импорта составила 24,15 тыс. т, или 55,7 % (***МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 6.08).***

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Украинцы продолжают скупать валюту. Сложная ситуация на межбанке вынуждает НБУ активнее вмешиваться в его работу. Неудовлетворенный спрос на валюту заставил НБУ продать из резервов максимальную в этом году сумму – 1,2 млрд долл. Участники рынка говорят, что спрос на валюту вызван исключительно психологическим фактором – ожиданием девальвации гривни. По их прогнозам, в августе – сентябре валюту все так же будут скупать, а значит, осенью у крупных игроков может не остаться гривневых средств, чтобы оказывать давление на курс.

Высокий спрос на иностранную валюту продолжает давить на международные валютные резервы Украины. В июле они выросли всего на 761 млн долл. и достигли 30,07 млрд долл., сообщили в Нацбанке. Директор департамента по управлению валютным резервом и осуществлению операций на открытом рынке НБУ А. Дубихвост признал, что это произошло благодаря поступлению средств от размещения правительством пятилетних евробондов на 2 млрд долл. Если бы правительство не вышло на внешний рынок заимствований, резервы в июле вновь бы уменьшились, поскольку Нацбанк

активно продавал иностранную валюту на межбанке. Чтобы погасить неудовлетворенный спрос на безналичную валюту, НБУ пришлось потратить 1,24 млрд долл. из резервов. Спрос на валюту начал формироваться еще весной и останется высоким до выборов.

Чтобы не допустить падения резервов в этих условиях, правительство будет искать альтернативные источники валюты. «Сейчас ведется работа по наполнению резервов – Президент подписал закон о госгарантиях по сделкам с Китаем на 3 млрд долл., но приток средств произойдет не скоро. Если говорить о действиях Нацбанка, то во втором полугодии будет проходить продажа валюты на рынке, и резервы будут уменьшаться», – отмечает Д. Золотко. Эксперты считают, что потребность в валюте может быть компенсирована частными инвесторами (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 7.07).

Государство в июле получило наименьший доход с начала года: в общий фонд госбюджета поступило 18,9 млрд грн, что на 3 млрд грн меньше, чем в июле минувшего года. Это подтверждает факт охлаждения украинской экономики, но есть и альтернативное мнение. Сокращение доходов в июле эксперты объясняют тем, что в июне доходы бюджета увеличены на 8 млрд грн, в том числе за счет фискального давления на бизнес. Значит, падение налоговых поступлений, возможно, неизбежно в августе.

Правительству сложно ежемесячно наращивать доходы госбюджета в качестве подтверждения сохранения экономического подъема в стране. Согласно обнародованным в пятницу оперативным данным Госказначейства, в июле в общий фонд бюджета поступило 18,92 млрд грн. Это минимальный показатель с начала года, не считая традиционно слабого января, когда поступления по налогам и сборам составили 18,09 млрд грн.

При этом доходы бюджета в июле оказались меньше, чем поступления в аналогичном периоде 2011 г., на 13,8 %, или на

3 млрд грн. Такое падение наблюдается впервые с начала года. В результате темпы роста доходов общего фонда госбюджета упали с 16,8 % по итогам I полугодия до 12,1 % за семь месяцев. Сократились в июле даже доходы спецфонда – на 37,4 %, до 4,7 млрд грн. Генеральный директор Бюро экономических и социальных исследований В. Гладкий считает, что уменьшение доходов бюджета является реакцией на падение мировых цен на сырьевых рынках: «У наших экспортеров упала выручка. Поэтому они сократили продажи и производство» (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 6.07).

Украинские банки входят в убыток. Национальный банк обнародовал консолидированный отчет о финансовом состоянии банков в I полугодии. Из него следует, что банки во II квартале получили убыток в размере 172 млн грн, сообщает «Коммерсант-Украина».

Из-за этого их прибыль, заработанная в I квартале, уменьшилась на 10 %, до 1,55 млрд грн. Для сравнения: в I полугодии минувшего года банки зафиксировали отрицательный финансовый результат в 1,06 млрд грн.

Прибыльными в январе – июне оставались почти 90 % всех кредитных учреждений – 157 из 176. Однако доходы половины из них – 77, в основном средних и небольших банков – превысили расходы на сумму меньше чем 1 млн грн. Приват-Банк стал лидером по прибыли (590,4 млн грн), а ВиЭйБи – по убыткам (–384 млн грн).

В целом убытки 19 банков составили 1,49 млрд грн.

Второе место по убыткам во II квартале занял банк «Базис» (–311 млн грн), в котором с апреля работает временная администрация НБУ. Третье место у Сведбанка – 209,5 млн грн. В учреждении объяснили свой негативный результат изменением стратегии и отказом от работы в рознице.

Формирование резервов остается основной причиной убыточности или низкой прибыльности банков, поскольку плохие кредиты продолжают давить на их балансы.

Отметим, что, по словам председателя Ассоциации украинских банков А. Сугоняко, анализ деятельности отечественных банков за первое полугодие показывает, что украинская банковская система не готова ко второй волне кризиса (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 6.08*).

Украинцам пророчат «средний урожай» и доллар по 8,2–8,5 грн. На Киевщине аграрии переживают, что из-за засушливой погоды Украину ждет плохой урожай и повышение цен. Но эксперты успокаивают: урожай не худший, а на уровне среднего.

«Украина, хотя и меньше соберет урожай, но больше, чем нужно самой Украине. Поэтому, украинские аграрии действительно выигрывают от того, что сейчас происходит», – цитирует экспертов ТСН. Если посмотреть на статистику последних десяти лет, то в этом году соберут средний урожай, потому что в прошлом году в Украине вообще были рекордные урожаи, добавляют эксперты. Гораздо больше, чем погода, экономике Украины могут навредить сами украинцы. Если снова начнут массово скупать доллары – гривня обвалится, опасаются финансисты и советуют держать сбережения в гривнях.

«Если Нацбанк будет продолжать эту политику сдерживания, как сейчас... денег, гривен нет и курс стабильный, – то конец года встретим максимум на 8,20. Если они немного отпустят вожжи, – 8,50, если бразды опустятся еще сильнее – еще немного денег напечатают под те же выборы – 8,80», – дал свой прогноз финансовый аналитик Э. Найман.

Впрочем, постоянно сдерживать курс выходит себе дороже. «Это, представьте себе, как наводнение, которое наполняет дамбу. И рано или поздно эта дамба будет прорвана», – приводит яркое сравнение эксперт. «То есть сейчас есть выбор. Если курс гривни будет корректироваться медленно, то, 10–15–20 % в год, или если его искусственно сдерживать, то каждые четыре года курс гривни будет обваливаться на 40 %

сразу», – отметил в свою очередь доктор экономических наук В. Ковальчук. Но ближайшие полгода можно спать спокойно: дефолта, как и роста цен, не предусматривается. Экономических оснований для подорожания потребительской корзины эксперты не видят (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 7.07).

Англо-голландська нафтогазова компанія Royal Dutch Shell оголосила, що виведе частину своїх запасів грошових коштів з європейських банків.

За словами головного фінансиста компанії С. Хенрі, компанія розмістить частину своїх грошей (із загального обсягу в 12 млрд євро) в облігаціях США та на рахунках американських кредитних організацій. Він додав, що Shell зараз меншою мірою, ніж раніше готова брати на себе ризик в Європі через кредитну кризу. Деяка частина коштів все ж таки залишиться на континенті – для фінансування поточних операцій.

У цілому компанія хоче максимально убезпечити себе від ризиків, пов'язаних з найбільш постраждалими від кризи економіками.

Кредитна криза в єврозоні, що почалася в 2010 р., призвела до загрози банкрутства цілого ряду країн. Спочатку ця небезпека зачіпала порівняно дрібні держави, такі як Греція і Ірландія. Проте зараз дефолт може загрожувати Італії та Іспанії, що займає в єврозоні третє і четверте місце за обсягом ВВП.

Нагадаємо, Royal Dutch Shell – друга за обсягами виручки компанія у світі (470 млрд дол. у 2011 р.). Корпорація працює в 90 країнах, щодня добуваючи 3,1 млн барелів нафтового еквіваленту (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 6.08).

Італійський прем'єр-міністр М. Монті застеріг, що неприязнь, яка в результаті фінансової кризи виникла між

деякими країнами ЄС, може призвести до «психологічного розпаду» Євросоюзу.

Про це він заявив у своїх коментарях, які опублікувало німецьке видання Der Spiegel. М. Монті розповів, що він поінформував німецького канцлера А. Меркель про своє занепокоєння щодо обурення, яке дедалі зростає в Італії відносно Німеччини. Він також закликав лідерів ЄС не квапитися з ухваленням рішень.

Німецькі політики натомість відповіли, що парламенти не мають бути усунуті від ухвалення ключових рішень (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 6.08).

Мировая промышленность упала до минимального значения с 2009 г. Глобальный индекс деловой активности в производственной сфере (PMI) в июле понизился до минимального значения с 2009 г. – 48,4 %. Данный показатель рассчитывается инвестиционным банком JP Morgan для 32 стран и отражает конъюнктуру в мировой обрабатывающей промышленности.

Основной причиной ухудшения глобальной деловой активности в июле, по мнению М. Сальниковой, эксперта информационно-аналитического центра FOREX CLUB в Украине, остается долговой кризис в Европе. Индекс PMI в июле в еврозоне и Великобритании снизился до 44,1 % и 45,4 % соответственно. В США индекс PMI находится ниже уровня 50 % уже второй месяц подряд. Тем не менее, несколько улучшилась ситуация в промышленном секторе в Бразилии и Китае.

Падение в мировой промышленности обусловлено и уменьшением количества новых заказов. Данный показатель снижается второй месяц подряд, и по итогам июля составил 47,2 %. Объемы международной торговли сократились до уровня апреля 2009 г.

Индекс роста глобальной занятости в июле упал до 49,5 %. Безработица в еврозоне в прошлом месяце составила 11,2 %, что является наибольшим значением с 1995 г. А создание новых рабочих мест в производственном секторе США сокра-

тилось до минимумов за последние два с половиной года. Учитывая тот факт, что мировой спрос остается слабым и вероятно дальнейшее падение промышленного производства, уровень глобальной безработицы в ближайшие месяцы может продолжить расти.

«Отчетность по глобальному индексу PMI за июль указывает на снижение спроса и сокращение занятости на фоне долгового кризиса в еврозоне и замедления мировой экономики. Текущее сокращение расходов оказывает некоторую поддержку производству, однако, этого недостаточно для роста мировой промышленности в условиях падения глобального спроса... Мировая промышленность и далее будет сокращаться, а глобальный индекс PMI – находиться ниже отметки 50 %», – отмечает Сальникова (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 6.07).

МВФ просит смягчить условия финансовой помощи для Греции. Европейским лидерам стоит задуматься над тем, чтобы смягчить условия кредитования Греции. Такое мнение высказали эксперты Международного валютного фонда (МВФ) по итогам анализа текущей ситуации в Греции.

Как отмечают специалисты международной организации, в МВФ готовы перейти на более льготные условия предоставления помощи Афинам, однако хотели бы получить поддержку остальных участников «тройки» кредиторов.

В МВФ также добавили, что решение смягчить требование вызвано тем, что рецессия в Греции не идет на спад, а напротив, лишь ухудшается (*ВСЕКОММЕНТАРИИ.com* (<http://vsekommentarii.com>). – 2012. – 7.08).

Бюлетень підготували:
Т. Гранчак, С. Горова, В. Бондаренко, Н. Тарасенко, І. Соколова
Редакційна група: Н. Автономова, Т. Дубас,
Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка:
В. Бондаренко

Підп. до друку 8.08.2012.
Формат 60x84 ¹/₁₆. Друк офс. Обл.-вид. арк. 2,40. Гарнітура Times,
HeliosCompressed, HeliosCondLight
Видається в друкованому та електронному вигляді

Надруковано у НВЦ Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.